

ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΛΛΟΝ ΥΠΟΣΧΕΤΑΙ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

# Ελπίδα στους νέους

Του **Κ. ΚΑΛΛΩΝΙΑΤΗ**

**Υ**πόσχεση για ένα καλύτερο μέλλον στα ελληνικά νιάτα αποτελεί η πολύ καλή δουλειά που γίνεται στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ ή παλιά ΑΣΟΕΕ) με τη δυναμική και την εξωστρέφεια που επιχειρείται, όπως αυτή αποκαλύφθηκε στην εκδήλωση που οργανώθηκε την περασμένη Τρίτη στο Αμφιθέατρο του Μουσείου της Ακρόπολης από τις πρωτανικές αρχές, με τη βοήθεια των ίδιων των φοιτητών στο πλαίσιο του στρατηγικού επαναπροσδιορισμού του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και κοινωνικού ρόλου του ΟΠΑ.

Με ιστορία 100 χρόνων και με άξονες την Αριστεία, την Καινοτομία, την Εξωστρέφεια και την Κοινωνική Προσφορά, το ΟΠΑ εφαρμόζει τις αξίες αυτές σε ένα μεγάλο εύρος δράσεων που έχουν ως αποδέκτη όχι μόνο τους φοιτητές αλλά και όλους τους νέους, το σύνολο της κοινωνίας. Στην έρευνα που πραγματοποιεί το ΟΠΑ μέσω του ΕΛΚΕ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας) συμβάλλουν τα 200 μέλη Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού από τα 28 Εργαστήρια του Πανεπιστημίου. Στο πλαίσιο αυτής της λειτουργίας έχουν ολοκληρωθεί με επιτυχία από την ίδρυση του ΕΛΚΕ μέχρι σήμερα πάνω από 3.000 ερευνητικά και εκπαιδευτικά έργα, με συνολικό προϋπολογισμό περισσότερα από 200 εκατομμύρια ευρώ.

Όπως τόνισε ο πρύτανης του ΟΠΑ, καθηγητής Κωνσταντίνος Γάτσιος, η συστηματική κατάταξη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών στο ανώτερο 4% μεταξύ των 20.000 πανεπιστημίων ανά τον κόσμο, η πρόσφατη κατάταξή του ως Top Business School στην 123 θέση ανάμεσα στα 1.000 καλύτερα Business Schools του κόσμου, λαμβάνοντας 4 αστέρια διάκρισης, η Ευρωπαϊκή Διάκριση Αριστείας που έλαβε πριν από δυο χρόνια για την ποιότητα των προσφερόμενων εκπαιδευτικών και διοικητικών υπηρεσιών, αλλά και οι διακρίσεις όσων από τους αποφοίτους του συνεχίζουν τις σπουδές τους στα καλύτερα



πανεπιστήμια του εξωτερικού, καταδεικνύουν ότι το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών είναι ένα σύγχρονο, διεθνώς ανταγωνιστικό κύτταρο επιστημονικής έρευνας και εκπαίδευσης.

## Εξωστρέφεια

Όπως διευκρίνισε ο αντιπρύτανης, καθηγητής Γ. Αυλωνίτης, οι στρατηγικές κατευθύνσεις του ΟΠΑ είναι:

(α) Ενδυνάμωση και Αριστεία Έρευνας. Αυτό συνεπάγεται την αύξηση του αριθμού και της ποιότητας των ερευνητικών προγραμμάτων και των ακαδημαϊκών δημοσιεύσεων μέσω της ενθάρρυνσης και βελτιωμένης χρηματοδότησης των ερευνητών που πέτυχαν δημοσιεύσεις σε κορυφαία διε-

θνή επιστημονικά περιοδικά.

(β) Αριστεία στην Εκπαίδευση. Με την προσέλευση φοιτητών υψηλού επιπέδου σε σύγχρονα και ανταγωνιστικά προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, πιστοποιημένα από διεθνείς φορείς (π.χ. EFQM, AMBA κ.λπ.) που θα στηρίζονται σε αποτελεσματικές παιδαγωγικά μεθόδους διδασκαλίας. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η δυνατότητα προσέλευσης κορυφαίων Ελλήνων καθηγητών από το εξωτερικό.

(γ) Διασύνδεση με την Κοινωνία και Αξιοποίηση της Παραχθείσας Γνώσης. Είναι απαραίτητη η διασύνδεση της πανεπιστημιακής κοινότητας με την αγορά εργασίας και η αποδοτική απορρόφηση των

αποφοίτων από οργανισμούς και επιχειρήσεις.

(δ) Διεθνοποίηση. Το ΟΠΑ είναι πρωτοπόρο στην ίδρυση αγγλόφωνων μεταπτυχιακών προγραμμάτων και στην προσέλκυση ξένων φοιτητών (προγράμματα International MBA, International Marketing, Accounting & Finance) όπως και στη διεθνή κινητικότητα των φοιτητών μέσω Erasmus, καθώς υποδέχεται μεγάλο αριθμό ξένων φοιτητών που παρακολουθούν μαθήματα προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών που προσφέρονται στην αγγλική γλώσσα. Στόχος είναι να αντιστραφεί η ροή των φοιτητών από και προς την Ελλάδα.

(ε) Προώθηση καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Ηδη το ΟΠΑ δημιουργεί ένα Κέντρο (Athens Center of Entrepreneurship and Innovation) Αξιοποίησης της Καινοτομίας Έρευνας και Προώθησης της Βιώσιμης Νεανικής Επιχειρηματικότητας με ειδικά εκπαιδευτικά προγράμματα, εξειδικευμένες υπηρεσίες επιχειρηματικής ανάπτυξης, επαγγελματικό mentoring και διεθνή δικτύωση.

(στ) Σύγχρονο Πανεπιστημιακό Περιβάλλον. Η επίτευξη των παραπάνω στόχων προϋποθέτουν ένα σύγχρονο πανεπιστημιακό περιβάλλον μέσω της ενίσχυσης των φυσικών υποδομών και αναβάθμισης των κτηριακών εγκαταστάσεων με χρήση των νέων τεχνολογιών.